



西山煤電



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

西山煤电召开12月份经营分析会暨“委外服务费用管理”专题推进会



12月23日,山西焦煤西山煤电召开12月份经营分析会暨“委外服务费用管理”专题推进会,党委书记、董事长王晓东出席会议并提出要求,总会计师

李晖主持会议(见图)。山西焦煤全方位大监督中心二级专家、第一监督组组长惠晓军,公司领导张文龙、刘奇、刘海东,专业技术委员会副主任,相关部门、中心、事业部及部分单位负责人在主会场参会,基层各单位负责人在分会场视频参加。

会议传达了省属企业改革深化提升行动推动会精神。指出,要将经营分析作为常态化管理手段,聚焦“发现问题、措施制定、成效检验”的闭环思路,深入剖析各项业务环节。要结合成本动因分析,加强对委外费用的数据化剖析,做到以数据为支撑及时发现问题并落实整改,切实强化风险防控能力。要注重专业人才的培养,盘活现有人力资源,避免出现“有人无事做、有事无人做”的被动局面;通过开展职业技能培训,充分激发内部服务潜力,有效降低委外费用支出。要深刻认识降成本的本质路径,坚决堵塞各类“跑冒滴漏”,扎实做好节流工作,在确保依法合规的

前提下,积极探索切实可行的降本举措。

会议强调,各主体单位要立足公司整体利益,坚持从公心出发,在计划与投资各环节坚决杜绝“被第三方驱动”,严格落实“非必要不委外”原则。各业务部门及八个成本管控中心要遵循“谁花钱、谁管成本、谁降成本”的原则,全面加强成本管控。要以高度的责任心、专业的业务能力和端正的思想作风,持续提升成本管控水平,通过各主体单位正确的决策和各业务部门高效的管控,协同联动防范风险,共同保障委外费用支出的合理性、必要性和实效性。

会议要求,指标制定要注重科学性与合理性,坚决贯彻“能自己做的绝不外委”原则。要细化对标管理,严格考核关键环节的工作质量,特别是在设备运维、软件系统运行等重点领域,必须确保服务落到实处、取得实效。要结合市场运行态势,深入剖析成本费用居高不下的深层原因,(下转2版)

西山煤电召开机电运输现场会暨12月份机电运输工作会

12月18日,山西焦煤西山煤电机电运输现场会暨12月份机电运输工作会在镇城底矿召开。公司副总经理刘海东出席会议并提出要求,相关部门、矿井单位及区域公司有关人员参加会议。

会上,镇城底矿汇报矿井辅助运输系统升级改造进展;东曲矿交流28212综采工作面回撤工艺实践经验;电力公司通报第三电源点建设情况及后续推进措施;机电部总结全年工作、分析存在问题,部署下一步重点任务。

会议强调,要围绕安全、发展、需求、风险防控和业务提升五方面,扎实推进机电运输工作:一要牢固树立“安全大于一切”理念,针对机电运输点多、线长、面广的特点,进一步压实责任、细化分工、狠抓落实,精准研判风险隐患,全力向“零风险”目标迈进;二要加快推进矿井第三电源建设及井下辅助运输改造,切实提升供电和辅运系统安全可靠性,筑牢安全生产硬件根基;三要聚焦起重机、吊车等特种设备起吊环节,强化施工全过程安全风险辨识与管控,坚决杜绝违规操作;四要深刻汲取近期安全事故教训,常态化开展反思交流,增强全员安全防范意识和能力;五要紧盯冬季安全生产薄弱环节,重点防范电气火灾、井下皮带摩擦引发的外因火灾及一氧化碳超限等问题,织密织牢安全防护网;六要积极推广应用新设备、新工艺,坚持实用性与实效性并重,以科技赋能提升机电运输工作质效;七要统筹做好年末各项收尾工作,坚决守牢安全生产底线,确保全年机电运输工作平稳收官。

会前,参会人员分组前往镇城底矿井下南二下组采区、南翼皮带拐弯段作业现场及八字山主通风机房进行实地观摩。

● 王串强 闫兵

连晓阳到挂牌包保矿井马兰矿督导安全生产工作

12月18日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到挂牌包保的马兰矿,督导安全生产工作。

连晓阳详细了解系统改造工程推进情况,随后深入井下18510综采工作面,实地查看安全生产、皮带运输、设备运维、生产衔接等重点工作落实情况。在工作面皮带头,他与一线职工深入交谈,细致询问作业细节与生活状况,把企业的关怀与温暖送到职工心坎上。

针对下一步工作,连晓阳提出六点要求:一是锚定职工减负核心,筑牢安全管理防线。各级干部要把

降低职工劳动强度作为履职尽责的重要抓手,持续提升管理效能,科学统筹生产任务,合理调配人力资源,守牢守稳安全生产底线。二是聚焦职工福祉,提质增效双向发力。以提升职工工作与生活品质为重要导向,通过优化生产设计、革新支护方式,提高生产效率、减轻劳动负荷;保障职工充足休息时间,全方位守护职工身心健康。三是创新安全监管模式,赋能科技兴安建设。安全监察部门要转变安全评估思路,积极引入新技术、配备新设备,推动安全生产监督阳光化、透明化。四是强化超前谋划意识,推进标准化建

设提质。树立前瞻思维,多想一步、先行一步,多措并举提升工作面标准化水平,以久久为功的韧劲,实现工程推进、标准化建设、质量验收与安全生产同步达标。五是优化生产衔接布局,深化机采协同适配。科学规划矿井生产衔接,强化煤层条件与采煤设备的适配性,提升生产作业的连贯性与高效性。六是严抓设备与配件管理,夯实安全生产基础。加强机电、运输设备日常运维管理,着力提升各类安全生产配件质量标准,进一步提高安全系数,让职工操作更便捷、更安心。

● 张鹏

山西焦煤举办能源变革大讲堂专题培训

焦煤之声

12月16日,山西焦煤举办能源变革大讲堂专题培训。特邀华北电力大学国家能源发展战略研究院执行院长、博士生导师王鹏教授,以《加快新型能源体系与新型电力系统建设》为题登台授课。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强,党委副书记、副董事长、总经理任希杰等集团公司领导,总部机

关各部门、共享服务中心中层级人员在主会场参加;各子分公司班子成员、机关中层级人员在各视频分会场参加。

此次培训旨在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,深刻把握建设能源强国这一重大决策部署,清醒认识传统能源面临的挑战与机遇,紧紧围绕“能源转型、产业升级、适度多元发展”要求,在主动探索资源型经济转型发展,进一步固根基、扬优势、补短板、强弱项,推动企业高质量发展。山西焦煤党委要求,全体参培人员要认真

领会授课内容,带着问题思考,结合实际谋划,切实将学习成果转化成推动山西焦煤深化改革、创新发展的具体思路和实际行动,努力在能源变革大潮中抢占先机、赢得主动。

培训中,王鹏教授系统阐述了能源强国的宏伟蓝图与实施路径,深刻剖析了包括炼焦煤在内的化石能源利用现状与未来,深度研判了传统电力与新能源的发展趋势,并对碳市场机制的运行与前景进行了全面解读,为山西焦煤在能源变革中找准发展方位、谋划转型升级路径提供了参考和借鉴。

● 廉政 张衡 王浩丞